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𝐹𝑠 = 𝜇𝑠 𝑁  
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𝑨𝒀 𝑨𝑿  

-3.2 3.8 A 

3.2 -3.8 B 

3.8 -3.2  C 

-3.8  3.2 D 

A -17.3 N 

B -10 N 

C 10 N 

D  17.3 N 

𝑫𝒀 𝑫𝑿  

4 - 4 A 

0 4 B 

-4 -4 C 

4 0 D 

ي الشكل  A= 5 Nاحسب قيم مركبات المتجه  -1
فز

 :  التالي

الذي يصنع زاوية   Rللمتجه  𝐱  مركبة ةاحسب قيم,   R=20 Nالمتجهه  -0 ي      𝟔𝟎°
 : مجاور الشكل ال كما فز

 

3 

4 

 :  Dما مركبتا المتجه  - 5
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قاً حتى  km 8.0  تقطع أولًا مسافة -7 ي شر شمالًا من البيت ثم تمشر
 .  km 10.0   تكون إزاحتك من البيت

ي قطعتهاما مقدار المسافة                 قاً ؟ التى  ؟شر
18 km  A 

2 km B 
6 km C 

13 km D 

ي حامد  -6 ي   m 60يمشر قاً ثم يمشر  80شر
m   ؟ جنوباً , ما ازاحة المحصلة 

0 m A 

122 m B 
100 m C 
20 m D 

ي الشكل المجاور أرب  ع متجهات , أي المتجهات محصلة  -8
فز

 ؟   4.5 إزاحتها  تساوي  

 
A , C A 

A , B B 
C , D C 
B , C D 
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ي الشكل أعلاه ؟  -9
 أي الآتية هي القوة العامودية فز

F A 

N B 
mg C 𝑭𝒌 D 

ي  -12
ي  أي الآتية تشي  إل قوة الإحتاك السكونز

  فز

 ؟   الشكل المجاور 
F A 

N B 
W C 𝑭𝑺 D 

ي الشكل   F   ,𝑭𝒌 إل ما يشي  الرمز  -11
فز

  𝑭𝒌 F ؟ أعلاه المجاور  

ي 
 A قوة عامودية  قوة احتاك سكونز

 B قوة وزن  قوة عامودية 
 C قوة دفع الصندوق قوة احتكاك حركي 

 D قوة احتكاك حركي  قودة دفع الصندوق 

ز  -10 يدفع محمود الأريكة باتجاه اليمي 
 ؟   دون أن تتحرك أي الآتية صحيح  

ي    =قوة الدفع 
 A قوة إحتكاك السكونز

 B قوة إحتكاك الحركي   >قوة الدفع 
 C قوة إحتكاك الحركي   <قوة الدفع 
ي    <قوة الدفع 

 D قوة إحتكاك السكونز

ي الشكل المجاور خلال دفع  سالم للصندوق الذي  وزنه  -11
يتحرك  N 98فز

ز  ي صحيح  , باتجاه اليمي 
𝑭𝒌 ؟أي مما يأنى = 𝟗𝟖 𝑵 A 𝑭𝒔 = 𝟗𝟖 𝑵 B 𝑭𝑵 = 𝟗𝟖 𝑵 C 𝑭𝒑 = 𝟗𝟖 𝑵   D 

ي الشكل المجاور -12
ز فز  يقوم شخص بدفع كتاب على طاولة كما هو مبي 

ز الطاولة والكتاب    A 𝟐 B 𝟑 C 𝟒   D 𝟏 ؟أي الآتية تيشي   إل قوة الإحتكاك الحركي بي 
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 𝑭𝑵     𝑭𝑲   C 𝑭𝑵𝑭𝑲 أي الآتية تحدد معامل الإحتكاك الحركي  ؟ -15
A 𝑭𝑺𝑭𝑵 

D 𝑭𝑲𝑭𝑵 
B 

أي العلاقات الآتية صحيحة لمعامل الإحتكاك  -16
ي 𝝁𝒌الحركي )

 ,  (  𝝁𝒔) ( و  السكونز
  .لصندوق على سطح خشن     

A
A 

 𝝁𝒌 = 𝝁𝒔 

 

 

C 

 𝝁𝒌 > 𝝁𝒔 

 

B 

 𝝁𝒌 < 𝝁𝒔 

 

 

D 
𝝁𝒌 = 𝟏𝟐 𝝁𝒔 

 أي الآتية صحيحة لقوة الإحتكاك   ؟ -17
A   ي إتجاه يعاكس القوى المتعامدة

 قوى الأحتكاك دوماً فز
B  قوى الأحتكاك دوماً مساوية  للقوى المتعامدة 
C قوى الأحتكاك تكون دوماً عمودية على القوى المتعامدة 
D  تكون دوماً متوازية مع القوى المتعامدةقوى الأحتكاك  

يوضح الرسم المجاور علاقة قوة الإحتكاك و القوة  -18
العامودية المؤثرة على كتلة موضوعة على أرضية خشنة , 

  ؟ماذا يساوي ميل الخط المستقيم 
A   مقدار الكتلة C    معامل الإحتكاك الحركي 
B  وزن الكتلة D   ي

 معامل الإحتاك السكونز

ي يؤثر بها سطح بالسطح الآخر   -19 ز  , أي الآتية تمثل القوة التى ز سطحي  ي حال عدم وجود حركة بي 
  ؟ فز

A  قوة الإحتكاك الحركي C  القوة العامودية 
B  ي

 قوة الشد   D قوة الإحتاك السكونز

ي , أي قالب يتم سحبه على كل من الأسطح الموضحة بالشكل  -02
الآنى

 الأسطح له أقل معامل احتكاك حركي 
A   ورق الصنفرة 

B   طاولة خشنة 

C   طاولة مصقولة 

D  جميع ما سبق 
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ي حركته .  المقذوف : 
ي الهواء و تكون قوة الجاذبية هي القوة الوحيدة المؤرة فز

 جسم منطلق فز

ي على شكل قطع مكافز   مسار المقذوف :   المسار منحتز

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أي جسم من الآتية  بحالة اتزان  -01
A  كتاب موضوع على طاولة 

B  ز ز ومتعاكستي  ز مختلفتي   حبل يسحب من طرفيه بقوتي 

C السكون دراجة تتسارع من  

D صندوق يتحرك بسرعة على سطح أملس 

ي ليس بحالة توازن  -00
 أي جسم مما يأنى

A  كتاب موضوع على طاولة 

B  ز ز ومتعاكستي  ز متساويتي   حبل يسحب من طرفيه بقوتي 

C  دراجة تتباط  عندما يطبق السائق فرامل 

D صندوق يتحرك بسرعة ثابتة على سطح أملس 

 أي الآتية ليس مثال على حركة المقذوف ؟ 
A  اطلاق قذيفة من مدفع 
B  وثب ضفدع من الماء إل الأرض 

C  مظلىي ينساق باتجاه الأرض 
D  كرة تنس تجتاز الشبكة 

 أي العبارات الآتية غي  صحيحة  ؟
A  ي حركة مقذوف هي قوة الجاذبية

 القوة المؤثرة فز
B   ي على شكل قطع مكافز  مسار حركة المقذوف منحتز
C  المقذوف بزاوية  –من أمثلة حركة المقذوفات  

D  ي على شكل خط
ي مسار أفقى

مستقيمحركة المقذوف تكون فز  

أي العبارات الآتية غي  صحيحة لسرعة  -01
ز تحت تأثي  الجاذبية فقط .   هبوط كرتي 

A  شعة هبوط الكرة الزرقاء ضعف شعة
 هبط الكرة الحمراء 

B  شعة الهبوط للكرة أصغر  

C ز نفسها  شعة الهوط للكرتي 

D  شعة الهبوط للكرة الزرقاء أكير 

 ليس صحيح , لأن القوة مثل ركلة أو رمية 

تمثل قوة تلامس , لذلك عند اتعدام التلامس معناه لا 
توجد قوة . ونعلم وفي أمثلة المقذوفات لا توجد قوة 

 تلامس حيث توجد قوة الجاذبية 
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ي كتلتها :  19س  ي بزاوية kg 45 .  انزلقت داليا التى
إذا كان مُعامل  045  إل أسفل زلاجة مائلة على المستوى الأفقى

ز داليا وسطح الزلاجة  ؟تسارعها  مقدارفما  0.25  الاحتكاك الحركي بي 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 2.2 𝒎/𝒔𝟐
 

B 2.5 𝒎/𝒔𝟐
 

C 3.4 𝒎/𝒔𝟐
 

D 5.2 𝒎/𝒔𝟐
 

ي  N 10مقدارها تؤثر قوة احتاك  -02
ي خشن كما فز

على كتلة , موضوعة على سطح أفقى
ز الكتلة والسطح ,   0.2الشكل , فإذا كان معامل احتكاك الحركي   ؟ما وزن الكتلة بي 

A 0.02 N  
B 50 N  
C 10 N 

D 2.0 N 

على أرض أفقية  Kg 12صندوق كتلته   N 25عمر بقوة أفقية سحب ي -05
ز الصمعامل الاحتكاك الحركي وبسرعة ثابتة , ما  ي نبي 

 ؟ دوق والارض الافقى

A 0.18 

B 2.55  
C 5.5 

D 0.81 

ي كتلتها -06 ز طاولة الحديقة التى ي بي 
 , 0.43  والأرض أسفل الطاولة 40.0kg   يبلغ مُعامل الاحتكاك السكونز

ي يمكن ممارستها على الطاولة من دون تحريكالقوة الأفقية الأكير ما مقدار    ؟ الطاولة التى

A 212 N 

B 912 N  
C 17.2 

D 169 N 

لق قالب كتلته -07 ز        -m/s  21.25  بسهولة على سطح خشن بحيث تتباطأ شعة القالب بمعدل kg 1.4  ييز
ز القالبمُعامل الاحتكاك الحركي م يبلغ ك  والسطح ؟ بي 

A 0.13 

B 0.21  
C 0.25 

D 0.31 

ي  kg 105  تحتاج إل ان تحرك أريكة كتلتها - 08
لكي تبدأ  N 403  تحتاج إل قوة تبلغ . الغرفة إل مكان مختلف فز

ي 
ي ما  . التحرك الأريكة فز

ز الأريكةمعامل الاحتكاك السكونز  والسجادة ؟ بي 

A 0.13 

B 0.12  
C 0.25 

D 0.39 
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ي كتلته لدفع  N 30.0  إذا كنت تستخدم قوة أفقية تبلغ:  69س  فكم  . ثابتة على أرضية بسرعة kg 12.0  صندوق خشتر
ز الصندوقمعامل الاحتكاك الحركي يبلغ   والأرضية ؟ بي 

…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………. 

.فأحسب مقدار  2.02إذا كان مُعامل الاحتكاك  N  712لمسافة أفقية بقوة تبلغ kg 005يُدفع صندوق كتلته  -  09 تدريب
 . تسارع الصندوق

…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………. 

ي . يكون   N 280على الأرض  kg 50 من أجل أقل قوة لتحريك صنوق كتلته  -  12 تدريب
ز معامل الإحتكاك السكونز بي 

 الصندوق و الأرض .  

…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………. 

 

 

لق علىي الذي كتلته -15س 
ز ي  kg  21.2 ييز

 على عمود درابزين فز

ل جديه.    ز  إذا كان عمود الدرابزين يصنعميز

ي ،  °𝟑𝟎زاوية 
 مع المستوى الأفقى

ز علىي وعمود الدرابزين ؟  فما مقدار القوة العمودية بي 

.................................................................................. 

................................................................................. 

............................................................................... 

 

 

 

 

 

A 0.26 

B 0.12  
C 0.25 

D 0.31 

A 1.2 𝒎/𝒔𝟐
 

B 2.1 𝒎/𝒔𝟐
 

C 3.1 𝒎/𝒔𝟐
 

D 4.2 𝒎/𝒔𝟐
 

A 0.27 

B 0.75  
C 0.57 

D 0.21 

A 435 N 

B 365 N  
C 211 N 

D 121 N 

لق فتاة كتلتها   - 11تدريب  ز ي تشكل مستوي مائل عن الأفق   kg 38تيز لج التى
ز على لعبة اليى

ي وزن الفتاة   °𝟑𝟔بزاوية   ؟, أي الآتية تحدد قيم مركبتى

 𝑭𝒈𝒚 𝑭𝒈𝒙 

A 𝟐𝟏𝟗 𝑵 𝟑𝟎𝟏 𝑵 

B 𝟑𝟎𝟏 𝑵 𝟐𝟏𝟗 𝑵 

C 𝟐𝟏𝟗 𝑵 𝟑𝟕𝟐 𝑵 

D 𝟑𝟎. 𝟕 𝑵 𝟐𝟐. 𝟑 𝑵 
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ي الشكل المجاور , ما مركبة وزن  °𝟑𝟎 , على مستوي مائل عن الأفق بزاوية  kg 4.5تتحرك عربة كتلتها   - 10تدريب 
, كما فز

 العربة  الموازية للسطح ؟

 

 

 

 ؟ القوة العامودية اعتماداً على الشكل المجاور أي الآتية تحدد   - 11تدريب 

 

 

 

 

 

 

ز   حركة  ي تكون على مرحلتي 
 ، Xعلى محور  بسرعة ثابتةأفقية إحداهما المقذوف الأفقى

   Yعلى محور الاتجاه نحو مركز الأرض ) تسارع السقوط الحر ( رأسية بتسارع ثابت والثانية   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 38 N 

B 83 N 

C 44 N 

D 22  N 

A 𝒎𝒈 𝒄𝒐𝒔𝜽 

B 𝒎𝒈 𝒔𝒊𝒏𝜽 

C 𝒎𝒈 

D 𝒇𝒔 

ي ,  -12
ي الشكل المجاور , حركة مقذوف أفقى

فز
 إل ما تشي  الأسهم الأفقية

A  تسارع الجاذبيةg  

B  شعة المقذوف ثابتة 

C شعة المقذوف تزداد 

D شعة المقذوف تتناقص 

 لحركةا لتسارعي الآتية صحيح أ -15
ي المقذوف الأفقية
ي الشكل  فز

, كما فز
 :    المحاور 

A 𝒂𝒙 = 𝒂𝒚 

B 𝒂𝒙 = 𝟎  
C 𝒂𝒙 = 𝟏𝟐 𝒂𝒚 

D 𝒂𝒙 > 𝒂𝒚 

أي القيم تحدد تسارع الجسم المقذوف أفقيا  -16
 خلال الحركة الرأسية ؟

A 𝒂𝒚 = 𝟎 

B 𝒂𝒚 = 𝟗. 𝟖 𝒎/𝒔𝟐
 

C 𝒂𝒚 =  −𝟗. 𝟖 𝒎/𝒔𝟐
 

D 𝒂𝒚 = −𝟒. 𝟗 𝒎/𝒔𝟐
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مما أدى لسقوطه   m/s 0.74ولسوء الحظ ينطلق بسرعة   m 1.05تدفع طبق على طاولة طعام ترتفع عن الأرض  -  1مثال 
 ما الزمن الذي يستغرقه الطبق حتى يسقط ؟. عن الطاولة 

............................................................................................ 

............................................................................................ 

............................................................................................ 

 ,     m 78.4  من أعلى جرف على ارتفاع  m/s5.0ترمي حجراً رمياً أفقياً بسرعة تبلغ  -  1 س

ي يبعدها الحجر عن قاعدة الجرف حتى تصطدم بالأرض               ؟   كم تبلغ المسافة التى

............................................................................................ 

............................................................................................ 

............................................................................................ 

بالارض عن  ا , فاذا كان بعد التقاءه s  1.1فوصل الارض خلال زمن   m 8.1ركلت كرة أفقياً من ارتفاع مبتز   - 19تدريب 
 ,ما السرعة الابتدائية للكرة    ؟  m  10.5 أسفل المبتز 

............................................................................................ 

............................................................................................ 

............................................................................................ 

ي الشكل المجاور   m  1.5تتحرك سيارة العاب على طاولة ترتفع عن الارض مسافة  - 22تدريب 
   كما  فز

 لكي ترتطم بالأرض   s 0.6 فاستغرق زمن    m/s   0.5اذا كانت السرعة الابتدائية للسيارة   

 ؟ شعتها الرأسية لحظة أصطدامه بالأرض مقدار ما  

............................................................... 

............................................................... 

............................................................... 

............................................................................................................................................ 

ي أي مما يلىي صحيح  - 17
 ؟ حركة المقذوفاتفز

A  زمن الحركة الأفقية أكير من زمن الحركة الرأسية  

B  زمن الحركة الأفقية أصغر من زمن الحركة الرأسية  
C  زمن الحركة الأفقية يساوي زمن الحركة الرأسية  
D  زمن الحركة الأفقية ضعف زمن الحركة الرأسية  

ي :  -18
 أي مما يلىي صحيح للسرعة الرأسية الإبتدائية للمقذوف الأفقى

A 𝒗𝒊𝒚 = 𝒗𝒊𝒙 

B 𝒗𝒊𝒚 > 𝒗𝒊𝒙 

C 𝒗𝒊𝒚 < 𝒗𝒊𝒙 

D 𝒗𝒊𝒚 = 𝟎 

A 1.2  s 

B 0.39 s 

C 0.2 s 

D 0.5  s 

A 15 m 

B 4 m 

C 20 m 

D 5.0 m 

A 16.3 m/s 

B 9.6 m/s 

C 6.4 m/s  
D 22  m/s 

A 𝒗𝒇𝒚 = 𝟗. 𝟖  𝒎/𝒔 

B 𝒗𝒇𝒚 = 𝟓. 𝟗  𝒎/𝒔 

C 𝒗𝒇𝒚 = 𝟑𝟓. 𝟔𝟓  𝒎/𝒔 

D 𝒗𝒇𝒚 = 𝟎  𝒎/𝒔 
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ي : 
 قانون كبلر الثانز

 .  يمسح مساحات متساوية خلال أزمنة متساوية الخط الوهمي من الشمس إل الكوكب 

 الكواكب تتحرك بسرعة أكير عندما تكون قريبة من الشمس . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ز  - 21 ز النقطتي    0و  1أي الآتية صحيح للمسافة بي 

ز       ؟ 7و  6النتطتان و المسافة بي 
A  ز ز النقطتي  ز النتطتان   = 0و  1المسافة بي   7و  6المسافة بي 

B  ز ز النقطتي  >   0و  1المسافة بي  ز النقطتان        7و  6المسافة بي 
C  ز ز النقطتي  ز النتطتان     <     0و  1المسافة بي  7و  6المسافة بي   

D  ز ز النقطتي  ز  0و  1المسافة بي  7و  6النتطتان ضعف  المسافة بي   

يظهر الشكل المجاور مراحل زمنية متساوية لدوران كوكب حول الشمس  -20
ي اي 

ز كبلر  فز تكون   A , B , C , D المواقع التالية, اعتماداً عل قواني 
 ؟ شعة الكوكب هي الأصغر 

A  الموقعA   

B  الموقعB 

C  الموقعC 

D  الموقعD 

ي حركته حول الشمس  -21
 أي المسافات أكير أثناء انتقال الكوكب فز

A  ز ز النقطتي    0و  1المسافة بي 

B    ز النقطتان      5و  2المسافة بي 
C       ز النتطتان   9و  8المسافة بي 

D  ز ز النقطتي  11و  12المسافة بي   

ي ؟  -22
 اعتماداً على الشكل المجاور أي الآتية غي  صحيح حسب قانون كبلر الثانز

A  ة كلما ب الكوكب من الشمس شعة الكوكب كبي   اقيى

B    ة  كلما ابتعد  الكوكب عن الشمس شعة الكوكب صغي   

C      ة متساوي  سح الكوكب مساحات متساوية خلال أزمنيم  

D  ز ز النقطتي  هي الأكير لحركة الكوكب  7و  6 المسافة بي   
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 ؟  أي الآتية من المتجهات الموضحة بالشكل تشي  إل قوة الموازنة  -25
A 𝒙 = 𝑩 

B 𝒙 = −𝑩 

C 𝒙 = 𝑪 

D 𝒙 = −𝑪   
ي الشكل المجاور  Xالمتجه ماذا نسمي  -26

 ؟   فز
A قوة السحب 

B  قوة الإحتكاك 
C قوة الموازنة 
D   القوة المحصلة 

 أي العبارات الآتية غي  صحيحة  - 27
A  قوة الموازنة تجعل محصلة القوى صفر 
B  قوة الموازنة تساوة قوة المحصلة بالمقدار وتعاكسها بالإتجاه 
C  قوة الموازنة تساوي قوة الأحتكاك الحركي 
D  ن يتحرك بسرعة متجهة ثابتة ز  الجسم الميى

ي تجعل محصلة القوى على الجسم صفر هي :  - 28  القوة التى

A  قوة الجاذبية 
B  قوة الموازنة 
C  قوة الإحتكاك الحركي 
D  قوة السحب 
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 ؟أي المتجات الآتية هي قوة الموازنة حشب الشكل المجاور   - 29

ي الشكل المجاور :  -52
 أي الآتية تمثل قوة موازنة للمتجهات فز

 

A 

 

 

 

 

 

C 

 

 

B 

 

 

 

 

 

D 
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ي المسار  -51
ي الشكل المجاور , خلال حركة الكرة فز

فز
 ي تكتسب تسار ع , ما سبب هذا التسارع ؟ر الدائ

A  قوة الموازنة 
B  القوة المركزية 
C   قوة الإحتكاك 
D  قوة الجاذبية 

ي  - 50
 شكل المجاور أي الآتية صحيح لإتجاه شعة الكرة  لحظة انقطاع الحبل عن الكرة  ؟ الفز

A أعلى 
B   أسفل 
C  ز  يمي 
D يسار 

ي الشكل المجاور , ما اتجاه قوة الجذب المركزية  - 51
ي حلقة رأسية كما فز

يقود الطيار طائرته فز
ي أسف

 الحلقة   ؟ لعندما تكون الطيارة فز

A أعلى 
B   أسفل 
C  ز  يمي 
D يسار 

قوة الجذب  نصف قطر ثابت , أي الآتية هي مصدر تتحرك سيارة وفق مسار دائري له  - 52
ي مسارها الدائ

ي السيارة فز
ي تبقى  ي  ؟ر المركزية التى

A  احتكاك العجلات مع الطريق 
B  الجاذبية 
C   العامودية 
D  ة الهواءممقاو  

ي الشكل المجاور بتحر  - 55
ي خيط , حركة دائرية منتظمة لها ييقوم شخص فز

ف نصك كرة مربوطة فز
ي  ؟ قطر ثابت , أي الآتية هي مصدر 

ي مسارها الدان 
ي الكرة فز

ي تبقى  قوة الجذب المركزية التى

A  القوة العامودية 
B الجاذبية قوة  

C  الشد قوة  

D   ة الهواءممقاو قوة 
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 قانون الجذب العام : 

 

 

 

 

 

 

 

 عكسية    rمع   Fو  علاقة طردية      mمع   Fعلاقة  ملاحظة : 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

𝒎𝟏 , 𝒎𝟏  0و كتلة الجسم  1كتلة الجسم Kg كيلو غرام 
r المسافة بين مركزي الجسمين m متر 
F القوة N نيوتن 
G ثابت الجذب العام    𝑵 𝒎𝟐/  𝒌𝒈𝟐 

يائية الآتية     :                 Xإل ما يشي  الرمز  – 56 ز ي العلاقة الفي 
𝑭فز = 𝑮 𝒎𝟏𝒎𝟐𝑿  ؟ 

 

A التسارع 
B السرعة 
C   المسافة 
D  مرب  ع المسافة 

ز كل من  إذا أصبحت  كتلة – 57  ضعف ما كانت عليهالجسمي 
ي 
 :  فإن قوة الجذب بينهما  ,سابق الشكل الفز

A تقل بمقدار النصف 
B تقل بمقدار الرب  ع 
C  0تزداد بمقدار  

D  2تزداد بمقدار  

ي الشكل السابق فإن  – 58
ز كتل الأجسام فز   :  عند زيادة البعد بي 

A  ز الأجسام تقل  القوة بي 
B   ز الأجسام تزداد  القوة بي 
C  لا تتغي  القوة 

D  لا توجد معطيات كافية 

ي الشكل  -59
ز فز ز الكتلتي  أي الآتية صحيح لإتجاه قوة الجذب بي 

 المجاور  ؟



ياء مراجعة هيكل ال ز ي  –تاسع متقدم  -في 
 0581243060حسام أبو المجد :  0202 –الفصل الدراسي الثانز

 

17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒂𝑨 =  𝟐. 𝟎𝟐𝟎. 𝟔 = 𝟔. 𝟕 𝒎/𝒔𝟐 
A 

𝒂𝑩 =  𝟑. 𝟎𝟐𝟏. 𝟐 = 𝟕. 𝟓 𝒎/𝒔𝟐 
B 

𝒂𝑪 =  𝟐. 𝟒𝟐𝟎. 𝟖 = 𝟕. 𝟐 𝒎/𝒔𝟐 
C 

𝒂𝑫 =  𝟑. 𝟎𝟐𝟏. 𝟐 = 𝟕. 𝟓 𝒎/𝒔𝟐 
D 

𝒂𝑬 =  𝟐. 𝟒𝟐𝟎. 𝟔 = 𝟗. 𝟔 𝒎/𝒔𝟐 
E 𝒂𝑨    <   𝒂𝑪   <    𝒂𝑩    =    𝒂𝑫   <   𝒂𝑬 
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 𝑭 =  √𝑭𝒙𝟐 +  𝑭𝒀𝟐               𝑭 =  √𝟒𝟕𝟐 +  𝟔𝟒𝟐 = 𝟕𝟗 𝑵 

          
 

 

 

ي منعطف نصف قطره  m/s     8.8بسرعة  kg 48كتلته  يركض عداء  :  10مسألة 
     m  05   فز

 حدد على الرسم كل من متجهة و التسارع المركزي و القوة المركزية .  -1

 فكم يبلغ التسارع المركزي للعداء -0

ي العداء  -1
 وما قوة الجذب المركزي المؤثرة فز

  الحل : 

 

 

 

 

 

𝑭𝟏𝒙 =  𝑭𝟏 𝒄𝒐𝒔 𝜽 = 𝟏𝟏𝟏 𝑵 𝑭𝟏 

 𝑭𝟏𝒚 =  𝑭𝟏 𝒔𝒊𝒏 𝜽 = 𝟔𝟒 𝑵 𝑭𝟐𝒙 = 𝟔𝟒 𝑵 𝑭𝟐 

 𝑭𝟐𝒚 = 𝟎  𝑵 𝑭𝟑𝒙 = −𝟏𝟐𝟖 𝑵 𝑭𝟑 

 𝑭𝟑𝒚 = 𝟎  𝑵 

𝑭𝒙 = 𝑭𝟏𝒙 +  𝑭𝟐𝒙 +  𝑭𝟑𝒙  = 𝟒𝟕 𝑵 𝑭𝒀 = 𝑭𝟏𝒀 +  𝑭𝟐𝒀 +  𝑭𝟑𝒀  = 𝟔𝟒 𝑵 

𝒂𝒄 =  𝒗𝟐𝒓   , 𝒂𝒄 =  𝟖. 𝟖𝟐𝟐𝟓 =  𝟑. 𝟏 𝒎/𝒔𝟐
 

 

 حساب 
 التسارع 

 𝑭𝒄 = 𝒎 𝒂𝒄       , 𝑭𝒄 = 𝟒𝟖 × 𝟑. 𝟏 =  𝟏𝟒𝟖. 𝟖   𝑵     
 

 القوة 
  المركزية
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 نتائج مهمة : 

  الحركة دائرية منتظمة

 السبب : السرعة ثابتة و نصف قطر المسارالدئري ثابت . 

 متجهات السرعة على المسار لها نفس الطول . 

 𝒓∆يتحدد اتجاه السرعة من خلال اتجاه الإزاحة 

 السرعة مماسية للمسار الدائري . 

 متجه السرعة دوماً عامودي على متجه الموقع 

ي الحركة الدائرية المنتظمة : 
  التسارع فز

 

 𝑽∆ينشأ التسارع في الحركة الدائرية المنتظمة من خلال تغير متجه السرعة 

 𝒂𝒄 =  𝒗𝟐𝒓  
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 تدريبات إضافية حسب الهيكل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


